

что политический статус М.Тэтчер – премьер-министра мировой державы, лидера политической партии – в значительной степени определяет восприятие адресата и влияет на глубину и характер интерпретации содержания текста.

Важным дискурсообразующим признаком мемуаров М. Тэтчер является концептуальное пространство «*Policy*», которое складывается из отдельных концептов: а) фокусирующих категории и понятия политической онтологии (*Policy, Politics, Power*); б) отражающих многообразие участников политических процессов («*Government*», «*Party*», «*Parliament*»), а также политических систем и форм государственности («*State*», «*Monarchy*», «*Empire*»); в) аккумулирующих компоненты политической аксиологии и идеологии («*Liberty*», «*Peace*», «*Socialism*», «*Conservatism*»).

Литература

1 Кубрякова, Е. С. Размышления о судьбах когнитивной лингвистики на рубеже веков / Е. С. Кубрякова // Вопросы филологии. – 2001. – № 1 (7) – С. 28–34

СЕКЦИЯ ИСТОРИИ, АРХЕОЛОГИИ И ФИЛОСОФИИ

М. А. Барташенок

Науч. рук. **В. Н. Сидоренко,**

ст. преподаватель

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Туристическая деятельность организаций в Беларуси за последние годы ощутила влияние информационного прогресса. Туристические агентства и операторы используют информационное обеспечение для осуществления как основных, так и вспомогательных функций.

Одной из самых распространенных систем информационного обеспечения деятельности туристических организаций является компьютерное бронирование - интернациональные системы Global Distribution System, GDS, IATI. В начале своего существования компьютерная система бронирования была разработана для бронирования авиабилетов, но с совершенствованием IT-технологий появилось бронирование гостиниц, круизов и т.д. В Республике Беларусь туристические операторы и агентства используют международную компьютерную систему бронирования: ЗАО «Мастер ВГ Тур», «Гез Тур», «ТрейдВояж», «Топ-Тур», «Смолянка» и «Вояжтур» и др. [1].

Сегодня каждой туристической фирме, для успешного развития, требуется разнообразное использование IT-технологий и мультимедиа, включающих в себя разработку программного обеспечения, и заканчивая освоением мировых информационных сетей. Среди туристических компаний и операторов Беларуси, обладающих современным информационным обеспечением лидируют АлатапТур, Ростинг, Музенидис Трэвел, Join UP и мн.др. Информационное обеспечение туристических операторов разрабатывается на высоком уровне. Сайты компаний предоставляют информацию потребителю туристического продукта о компании, о направлениях, о визах и билетах, о трансфере [2].

Таким образом, туристическая сфера — это перспективная отрасль мирового хозяйства. Туристическая деятельность претерпела изменения за счет информационного обеспечения, которое является частью современных IT-технологий.

Литература

1 Проектирование и моделирование услуг в международном туризме [Электронный ресурс]: <https://studfiles.net/preview/5274231/> - Дата доступа: 28.04.2018 г.

2 Турфирма, турагентство, туроператор [Электронный ресурс]: <https://www.ikirov.ru/news/4583-chem-otlichaetsya-turfirma-turagentstvo-turoperator> - Дата доступа: 28.04.2018 г.

К. И. Бова

*Науч. рук. Д. М. Толочко,
канд. ист. наук, доцент*

ПРИЧИНЫ И ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ АРАБО-ИЗРАИЛЬСКОЙ ВОЙНЫ 1973 ГОДА

Первой важной предпосылкой к военному конфликту 1973 года является результат Шестидневной войны 1967 года. После победы в Шестидневной войне, Израиль занял территории Самарии, сектора Газа и Иудеи, которые были населены в большом палестинскими арабами. [1] Испытанное национальное унижение за поражение в июньской кампании толкало египетского и сирийского руководителей на периодические антиизраильские демарши. В это время Каир принимает решение на ведение военных действий малой интенсивности, и уже в марте 1969 г. египтяне начали так называемую Войну на истощение. Она включала, в частности, артиллерийские перестрелки, воздушные бои, рейсы коммандос через Суэцкий канал. Летом 1970 года подписывается соглашение о прекращении огня. Умирает Гамаль Абдель Насер, президент Египта, и на его место встает Анвар Садат, который ставит в приоритет своей политики возвращение египетских территорий.

За три года перемирия в арабских странах образовался политический застой, на горизонте появилась угроза усиления радикальных сил и неустойчивости режимов в Египте и Сирии. Понадобился новый повод для сплочения арабского мира, и им стала новая арабо-израильская война. [2] Войну, которая продлилась почти три недели, можно разделить на четыре основных этапа. На начальном этапе, 6-7 октября Израиль оказался вынужден отчаянно обороняться. 8-10 октября его вооружённые силы стали переходить к контрнаступательным действиям с частичным успехом. Затем началось израильское наступление на Сирию, одновременно совпавшее с отражением массированного танкового наступления египтян 11-14 октября. Заключительным этапом стало развитие наступления войск Израиля против Египта и Сирии 15-24 октября, завершившееся полным разгромом арабской коалиции. [3]

Литература

1 Герцог Х. Арабо-израильские войны: от Войны за независимость до Ливанской кампании: в 2 т. Т. 2 / Пер. с англ. И. Шамир. - Л. - Nina Karsov, 1986 – 306 с.

2 Меир, Г. Моя жизнь / Г. Меир – М.: Аурика, 1997 – 560 с.